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A. TEXTOVÁ ČÁST: 
 
1)  Širší vztahy a vazby na okolí 
 
 Území řešené územní studií se nachází v obci Slavoňov, která je součástí Královéhradeckého 
kraje, okresu Náchod. Slavoňov leží cca 5 km východně od Nového Města nad Metují, v podhůří Orlických 
hor.  Obec je známá především zachovalým celodřevěným kostelem Sv. Jana Křtitele s areálem, který byl 
vyhlášen národní kulturní památkou. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         O 
 
 
 
 
 
 
 Lokalita řešená územní studií leží ve střední části sídla. Jižní částí prochází silnice II. třídy, severně 
se pak nacházejí klidovější plochy s veřejnou zelení. Do řešeného území je zahrnut prostor od stávající 
restaurace na západě až po plochu za požární zbrojnicí. Jedná se o hlavní veřejné prostranství, které plní 
funkce sídelního centra.  Jsou zde odpočinkové plochy, veřejná zeleň s lavičkami, zdroj požární vody - 
nádrž, kříží se zde místní komunikace, plocha je také využívána pro příležitostné odstavování vozidel, 
zároveň se zde nachází stanoviště pro kontejnery na separovaný odpad. Všechny tyto funkce sloužící 
místním občanům jsou návrhem územní studie respektovány a vlastní návrh z nich vychází.  
Nejvýznamnější složkou jsou dopravní plochy. Dopravní obsluha navazujícího území včetně ploch v okolí 
obce, je řešena přes toto veřejné prostranství, komunikace se zde napojují na silnici II. třídy, která 
vymezuje veřejné plochy od jihu. Stávající dopravní systém je ponechán. Také je respektována poloha 
autobusové zastávky v západní části území. Plochy veřejné zeleně jsou navrženy k úpravě - nové 
odpočinkové plochy s lavičkami, úprava zeleně. Navrhovaný mobiliář (lavičky, odpadkové koše apod.) by 
měl být pro celou obec jednotný, vhodný do venkovského prostředí.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

 
 
 
 

    
Císařské otisky (1824-1843) 
(zdroj: www.cuzk.cz)  

     (zdroj: www.mapy.cz) 

 
 

Terén je svažitý západním směrem. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vlastnické vztahy v řešeném území – vymezení pozemků ve vlastnictví OBCE SLAVOŇOV 
 
 
2)  Koncepce uspořádání veřejného prostranství 
 
 Návrh se zabývá především úpravou povrchů stávajících dopravních ploch. Navržené plochy pro 
provoz motorové dopravy respektují směry a trasy stávajících komunikací. Stávající poměry podél silnice 
II. třídy neumožňují trasování chodníku od restaurace dále východním směrem. Pěší provoz je veden 
mimo tuto silnici a chodci jsou navedeni do veřejného prostranství propojením severně od zastávkového 
zálivu. Dopravní struktura obslužných komunikací je zachována, upraveny jsou parametry oblouků, příp. 
šířkové rozměry.  Vzhledem k tomu, že se jedná o hlavní veřejný prostor v sídle, územní studie klade 
důraz zejména na povrchové a materiálové provedení ploch. V plochách veřejné zeleně jsou navržena 
odpočinková zákoutí s lavičkami, sloužící k posezení obyvatel. Prostorové členění území vychází z 
funkčního využití stávajících ploch.  Vymezeny jsou tedy plochy pro pěší, pro smíšený provoz, plochy 
vjezdů k nemovitostem, plochy veřejné zeleně. Základní myšlenkou je zpřehlednění území, sjednocení 
materiálového provedení jednotlivých druhů ploch. Cílem je vytvořit kultivovaný prostor s estetickou 
hodnotou, která odpovídá charakteru a účelu území.  
 Na základě požadavku obce je řešena také plocha za hasičskou zbrojnicí, která je příležitostně 
využívána hasiči k posezení. V navazujícím území je umístěn sušák pro hadice. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


